Zuordnung zu:

Attribut.Datentyp.Attribut.Datentyp.Attribut (Angabe der entsprechenden Kennungen)
Selektion der Elemente des Datentyps AX_K_BOWERT

Stand: 22.12.2008



Basis: GeoInfoDok Version 6.0.1
Bemerkung


Folgende Eingabeparameter werden benötigt

$EFKZ (Flurstückskennzeichen)




$1

$2

<wfs:Query typeName="AX_Flurstueck">




<ogc:PropertyName>amtlicheFlaeche</ogc:PropertyName>




<ogc:PropertyName>gml:surfaceProperty|gml:multiSurfaceProperty</ogc:PropertyName>




<ogc:Filter>





<ogc:And>






<ogc:PropertyIsEqualTo>







<ogc:PropertyName>flurstueckskennzeichen</ogc:PropertyName>







<ogc:Literal>$EFKZ</ogc:Literal>






</ogc:PropertyIsEqualTo>






<ogc:PropertyIsNull>







<ogc:PropertyName>lebenszeitintervall/AA_Lebenzeitintervall/endet</ogc:PropertyName>






</ogc:PropertyIsNull>





</ogc:And>




</ogc:Filter>


</wfs:Query>

Berechnung des Korrekturfaktors zum Flächenabgleich der Abschnittsflächen. 

Formel: Amtliche Fläche / Fläche aus gml:surfaceProperty bzw. gml:multiSurfaceProperty = Korrekturfaktor 




$3

$4

$5

$6

$7

$8

$9

$10



$1 = gml:surfaceProperty|gml:multiSurfaceProperty


<wfs:Query typeName="AX_Bodenschaetzung">



<ogc:PropertyName>kulturart</ogc:PropertyName>



<ogc:PropertyName>bodenart</ogc:PropertyName>



<ogc:PropertyName>zustandsstufeOderBodenstufe</ogc:PropertyName>



<ogc:PropertyName>entstehungsartOderKlimastufeWasserverhaeltnisse</ogc:PropertyName>



<ogc:PropertyName>bodenzahlOderGruenlandgrundzahl</ogc:PropertyName>



<ogc:PropertyName>ackerzahlOderGruenlandzahl</ogc:PropertyName>



<ogc:PropertyName>sonstigeAngaben</ogc:PropertyName>



<ogc:PropertyName>jahreszahl</ogc:PropertyName>



<ogc:PropertyName>gml:surfaceProperty|gml:multiSurfaceProperty</ogc:PropertyName>



<ogc:Filter>





<ogc:Intersects>






<ogc:PropertyName>gml:surfaceProperty|gml:multiSurfaceProperty</ogc:PropertyName>






$1





</ogc:Intersects>



</ogc:Filter>


</wfs:Query>

Verschneideoperation

Annahme: Intersects ermittelt die vollständig enthaltenen sowie die angeschnittenen Flächen.



$11



<wfs:Query typeName="AX_Kulturart_Bodenschaetzung“>



<ogc:PropertyName>name</ogc:PropertyName>



<ogc:Filter>




<ogc:PropertyIsEqualTo>





<ogc:PropertyName>initial value</ogc:PropertyName>





<ogc:Literal>$3</ogc:Literal>




</ogc:PropertyIsEqualTo>



</ogc:Filter>


</wfs:Query>


Entschlüsselung

$12



<wfs:Query typeName="AX_Bodenart_Bodenschaetzung“>



<ogc:PropertyName>name</ogc:PropertyName>



<ogc:Filter>




<ogc:PropertyIsEqualTo>





<ogc:PropertyName>initial value</ogc:PropertyName>





<ogc:Literal>$4</ogc:Literal>




</ogc:PropertyIsEqualTo>



</ogc:Filter>


</wfs:Query>


Entschlüsselung

$13



<wfs:Query typeName="AX_ZustandsstufeOderBodenstufe_Bodenschaetzung“>



<ogc:PropertyName>name</ogc:PropertyName>



<ogc:Filter>




<ogc:PropertyIsEqualTo>





<ogc:PropertyName>initial value</ogc:PropertyName>





<ogc:Literal>$5</ogc:Literal>




</ogc:PropertyIsEqualTo>



</ogc:Filter>


</wfs:Query>


Entschlüsselung

$14



<wfs:Query typeName="AX_EntstehungsartOderKlimastufeWasserverhaeltnisse_Bodenschaetzung“>



<ogc:PropertyName>name</ogc:PropertyName>



<ogc:Filter>




<ogc:PropertyIsEqualTo>





<ogc:PropertyName>initial value</ogc:PropertyName>





<ogc:Literal>$6</ogc:Literal>




</ogc:PropertyIsEqualTo>



</ogc:Filter>


</wfs:Query>


Entschlüsselung

$15



<wfs:Query typeName="AX_SonstigeAngaben_Bodenschaetzung“>



<ogc:PropertyName>name</ogc:PropertyName>



<ogc:Filter>




<ogc:PropertyIsEqualTo>





<ogc:PropertyName>initial value</ogc:PropertyName>





<ogc:Literal>$9</ogc:Literal>




</ogc:PropertyIsEqualTo>



</ogc:Filter>


</wfs:Query>


Entschlüsselung

$16



$1 = gml:surfaceProperty|gml:multiSurfaceProperty


<wfs:Query typeName="AX_Bewertung">



<ogc:PropertyName>klassifizierung</ogc:PropertyName>



<ogc:PropertyName>gml:surfaceProperty</ogc:PropertyName>



<ogc:Filter>





<ogc:Intersects>






<ogc:PropertyName>gml:surfaceProperty</ogc:PropertyName>






$1





</ogc:Intersects>



</ogc:Filter>


</wfs:Query>

Verschneideoperation

Annahme: Intersects ermittelt die vollständig enthaltenen sowie die angeschnittenen Flächen.



$17



<wfs:Query typeName="AX_Klassifizierung_Bewertung“>



<ogc:PropertyName>name</ogc:PropertyName>



<ogc:Filter>




<ogc:PropertyIsEqualTo>





<ogc:PropertyName>initial value</ogc:PropertyName>





<ogc:Literal>$16</ogc:Literal>




</ogc:PropertyIsEqualTo>



</ogc:Filter>


</wfs:Query>


Entschlüsselung



DF5.ABS.DF8.ABF

DF5.ABS.DF8.BES

DF5.ABS.DF8.EMZ

DF5.GMZ

DF5.ABG.DF9.ABF

DF5.ABG.DF9.KLA


Verschneideoperation: 

Die Treffermenge besteht aus mindestens einem Objekt. Von einer Objektart können auch mehrere Instanzen kommen.

Diese selektierten Objektinstanzen werden sukzessive mit der Flurstücksfläche verschnitten. Dies erfolgt durch Übergabe der jeweiligen Objektgeometrien an eine Verschneidungsfunktion, die nicht Gegenstand dieser Dokumentation ist, sondern in der jeweiligen Implementierung realisiert werden muss. Das Ergebnis sind die jeweiligen Abschnittsflächen der Bodenschätzung oder Bewertung, die mit Hilfe des Korrekturfaktors ($2 =q) noch auf die amtliche Fläche abgeglichen werden.

Zuweisung der Ergebisse der Verschneidung an den Ausgabedatentyp AX_K_BOWERT: 

Abgeglichene Abschnittsfläche der Bodenschätzung, gerundet auf ganze Quadratmeter

Entschlüsselte Attributarten der verschnittenen Objektinstanzen für den Beschrieb:

· kulturart ($11), bodenart ($12), zustandsstufeOderBodenstufe ($13), entstehungsartOderKlimastufeWasserverhaeltnisse ($14), sonstigeAngaben ($15)

Ohne Entsschlüselung:

· bodenzahlOderGruenlandgrundzahl ($7), ackerzahlOderGruenlandzahl ($8), jahreszahl ($10)

Die Ertragsmesszahl (EMZ) wird nach folgender Gleichung berechnen: 

(EMZ) = (QFL) x (AZ) / 100     oder     (EMZ) = (QFL) x (GZ) / 100

Eingabeparameter:

· Amtliche Fläche (AFL) des Flurstücks in m² (ganze Quadratmeter)

· Geometrische Fläche (GFL) des Flurstücks in m² im amtlichen Bezugssystem aus gml:surfaceProperty bzw. gml:multiSurfaceProperty

· Korrekturfaktor (q) = (AFL) / (GFL) darf nicht den Wert 0 besitzen

· Geometrische Abschnittsfläche (SFL) des Flurstücks in m² im amtlichen Bezugssystem ermittelt aus gml:surfaceProperty bzw. gml:multiSurfaceProperty über den räumlichen Verschneidungsoperator <ogc:Intersects>

· Abgeglichene und gerundete Abschnittsfläche (QFL) = (SFL) x (q) des Flurstücks in m² (ganze Quadratmeter)

· Wertzahl (WE2) für Ackerzahl (AZ) oder Grünlandzahl (GZ)

Ausgabeparameter:

· Ertragsmesszahl (EMZ) = (QFL) x (WE2) / 100 für die Kulturarten Ackerland, Acker-Grünland oder Grünland, Grünland-Acker

Bedingung: 

· Eine Wertzahl kommt nicht vor, wenn die "Sonstige Angaben" die Werteart mit dem Bezeichner "Geringstland (Ger)", "Rieselwasser, künstliche Bewässerung (RiWa)" oder "Unbedingtes Wiesenland (W)" aufweist.

Die Gesamtertragsmesszahl (GMZ) ist die Summe der Ertragsmesszahlen (EMZ)

Abgeglichene Abschnittsfläche der Bewertung, gerundet auf ganze Quadratmeter

Entschlüsselte Attributart der verschnittenen Objektinstanzen für den Beschrieb:

· klassifizierung ($17)


Nach Abarbeiten aller Objektinstanzen ist gegebenfalls eine weitere Korrektur durchzuführen: Die Summe der abgeglichenen und gerundeten Abschnittsflächen der Bodenschätzung oder Bewertung einschließlich der Restflächen ohne Bodenschätzung oder Bewertung muss mit der amtlichen Fläche des Flurstücks übereinstimmen.

Korrekturfaktor in XSLT:


xsl:variable name="korrekturfaktor">



<xsl:choose>




<xsl:when test="function-available('ext:berechneFlaeche')">





<xsl:value-of select="$flurstueck/adv:amtlicheFlaeche div ext:berechneFlaeche($flurstueck/adv:position)"/>




</xsl:when>




<xsl:otherwise>1.0</xsl:otherwise>



</xsl:choose>


</xsl:variable>

Abgeglichene Abschnittsflächen und Flächensummenbildung in XSLT:


<xsl:template name="summiereTeilflaechen">



<xsl:param name="tn"/>



<xsl:param name="flurstuecksflaeche"/>



<xsl:param name="korrekturfaktor"/>



<xsl:choose>




<xsl:when test="$tn">





<xsl:variable name="rec_res">






<xsl:call-template name="summiereTeilflaechen">







<xsl:with-param name="tn" select="$tn[position()>1]"/>







<xsl:with-param name="flurstuecksflaeche" select="$flurstuecksflaeche"/>







<xsl:with-param name="korrekturfaktor" select="$korrekturfaktor"/>






</xsl:call-template>





</xsl:variable>





<xsl:variable name="flaeche" select="$tn[1]/adv:position"/>





<xsl:variable name="res">






<xsl:choose>







<xsl:when test="function-available('ext:berechneSchnittflaeche')">








<xsl:value-of select="$korrekturfaktor * ext:berechneSchnittflaeche($flurstuecksflaeche,$flaeche)"/>







</xsl:when>







<xsl:otherwise>0</xsl:otherwise>






</xsl:choose>





</xsl:variable>





<xsl:value-of select="number($res) + $rec_res"/>




</xsl:when>




<xsl:otherwise>





<xsl:value-of select="0"/>




</xsl:otherwise>



</xsl:choose>


</xsl:template>

